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Narendra Modi indiai miniszterelnök látogatása az Egyesült 
Államokban 

2023. június 21-24-e között Narendra Modi indiai miniszterelnök négy napot töltött az Egyesült 
Államokban, ennek során Joe Biden amerikai elnökkel és kabinetjének tagjaival is tárgyalt, 
aminek eredményeképpen a két fél között számos politikai, gazdasági, valamint védelmi 
természetű egyezmény született. Habár Modi hivatali ideje alatt összesen 8 alkalommal 
látogatott el az USA-ba, az idei útja volt az első hivatalos állami látogatása. Modi útját nem 
csupán az amerikai-indiai bilaterális kapcsolatok összefüggésében előzték meg komoly 
várakozások, hiszen a két fél együttműködése Eurázsia geopolitikai viszonyait, többek között 
Oroszországhoz fűződő viszonyukat is érinti.  

Modi megérkezését követően többek között találkozott az USA-ban élő indiaiakkal, a 
nemzetközi jóga napon ellátogatott az ENSZ székházába, állami és magánvacsorán fogadta őt 
a Biden házaspár, ebédelt Kamala Harris alelnök és Anthony Blinken külügyminiszter 
társaságában, beszédet mondott az amerikai kongresszusban, miközben az elnökkel is fontos 
tárgyalásokat folytatott.  

Habár korábban az USA-ban az Indiához fűződő viszony kérdésében a demokrata és a 
republikánus párt között nem volt nézeteltérés, mára ez a helyzet megváltozott. Modi 
látogatását megelőzően több mint 70 demokrata törvényhozó írt alá egy levelet Joe Biden 
amerikai elnöknek, amelyben arra kérték, hogy a „független, hiteles jelentések” alapján vonja 
kérdőre Modit India szűkülő belpolitikai légköre és a növekvő vallási intolerancia miatt. A 
muszlimok védelme érdekében még Barack Obama korábbi amerikai elnök is felemelte szavát. 
Közben egy maroknyi progresszív demokrata nyilvánosan tiltakozott a döntés ellen, hogy Modit 
meghívták az amerikai kongresszusba, és a beszédét is bojkottálták.  

India továbbra is őrzi stratégiai autonómiáját, vagyis nem köt szövetséget egyetlen országgal 
sem, viszont a Modi kormányzat az utóbbi években egyre szorosabbra fűzte a viszonyt az 
Egyesült Államokkal, a lépés hátterében pedig Kína felemelkedése áll. Washington azt 
szeretné, ha Újdelhi stratégiai ellensúlyt jelentene Kínával szemben. Bár egyik vezető sem 
bírálta közvetlenül Pekinget hivatalos nyilatkozataiban, utalások történtek a kínai kormányra. 
„A kényszerítés és a konfrontáció sötét felhői vetik árnyékukat az indo-csendes-óceáni 
térségre” – emelte ki Modi a kongresszus előtt tartott beszédében. „A régió stabilitása a 
partnerségünk egyik központi kérdésévé vált”. Miután Biden és Modi több mint két órán át 
négyszemközt beszélt egymással, közös nyilatkozatukban figyelmeztettek a Kelet- és Dél-kínai-
tengeren tapasztalható növekvő feszültségekre és destabilizáló akciókra, és hangsúlyozták a 
nemzetközi jognak és a hajózás szabadságának a fontosságát. Kétségtelen, hogy Modi igyekszik 
növelni India – a világ legnépesebb és ötödik legnagyobb gazdasággal rendelkező országa – 
státuszát a világ színpadán, mint termelési és diplomáciai erőközpont, miközben a Kínával való 
feszült kapcsolatait is próbálja megfelelő mederben tartani. A látogatás során felszínre került, 
hogy Washingtont frusztrálja India szoros kapcsolata Oroszországgal – India 2022 
decemberében megelőzte Kínát Oroszország legnagyobb tengeri nyersolaj-vásárlójaként és az 
orosz haditechnikára is igényt tart – miközben Moszkva háborút folytat Ukrajnában. Modi 
kerülte Oroszország közvetlen megemlítését, csupán annyit mondott a törvényhozóknak, hogy 
a konfliktus „nagy fájdalmat okoz a térségben”. Mivel nagyhatalmakat érint, a kimenetele 
„súlyos”. 

https://www.hindustantimes.com/india-news/pm-modi-in-us-how-us-newspapers-are-reporting-indian-pm-state-visit-101687543069615.html
https://www.msn.com/en-in/news/other/pm-modi-us-visit-live-pm-celebrates-contribution-of-indians-in-america-says-their-passion-is-our-pride-singer-touches-modis-feet/ar-AA1cXQz1
https://thediplomat.com/2023/06/modi-tests-bipartisan-support-in-washington-for-india-us-ties/
https://edition.cnn.com/2023/06/22/politics/barack-obama-interview-cnntv/index.html
https://www.wionews.com/world/indian-pm-modi-addresses-the-us-congress-read-the-full-speech-here-607582
https://www.thehindubusinessline.com/markets/commodities/indias-average-crude-oil-imports-from-russia-at-1-million-barrelsday-in-fy23/article66699048.ece
https://www.msn.com/en-in/video/wat-di-thiin/pm-modi-talks-about-ukraine-russia-war-at-us-congress-address-pm-modi-us-visit-2023-supernumbershorts/vi-AA1cUu8h
https://www.msn.com/en-in/video/wat-di-thiin/pm-modi-talks-about-ukraine-russia-war-at-us-congress-address-pm-modi-us-visit-2023-supernumbershorts/vi-AA1cUu8h
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Modi részvétele a Fehér Házban tartott sajtótájékoztatón az ellentétes politikai 
hagyományokat tükrözte, hiszen ez volt az első alkalom, hogy Modi kilencéves hivatali ideje 
alatt részt vett hasonló rendezvényen. A miniszterelnök egy előre kiválasztott amerikai és egy 
indiai újságíró kérdéseire válaszolt, miközben elutasította az India emberi jogi helyzetével 
kapcsolatos kritikákat. 

Az amerikai és az indiai legfelsőbb vezetés tárgyalásai során számos jelentős megállapodást 
kötöttek a felek, melyeket a következőképpen foglalhatunk össze: 

• Modi és Biden megegyezését követően a General Electric (GE.N) repülőgépipari 
egysége megállapodást írt alá az indiai állami tulajdonú Hindustan Aeronautics 
(HIAE.NS) vállalattal arról, hogy közösen gyártanak hajtóműveket Indiában az indiai 
légierő vadászgépeinek ellátása céljából. 

• Bejelentésre került, hogy amerikai vállalatok több jelentős beruházást hajtanak végre 
Indiában. A Micron Technology megállapodott egy 2,75 milliárd dolláros félvezető-
összeszerelő és tesztelő létesítmény építéséről az országban, amelyhez a Micron több 
mint 800 millió dollárral járul hozzá, a többit pedig India finanszírozza. Az amerikai 
székhelyű Applied Materials új félvezetőközpontot hoz létre Indiában a kereskedelmi 
forgalomba hozatal és az innováció érdekében, a Lam Research, egy másik 
félvezetőgyártó vállalat pedig 60 000 indiai mérnök számára indít képzési programot. 

• Az űrkutatás területén India aláírta az Artemis-megállapodást, amely a NASA 
holdkutatási terveiben részt vevő nemzetek űrkutatási együttműködésének tervezete. 
A NASA és az Indiai Űrkutatási Szervezet megállapodott abban is, hogy 2024-ben közös 
missziót indítanak a Nemzetközi Űrállomásra. 

• A Biden-kormányzat vállalta, hogy megkönnyíti az indiaiak számára, hogy az Egyesült 
Államokban éljenek és dolgozzanak. Ennek részeként a külügyminisztérium 
bejelentette, hogy a H-1B vízummal rendelkező indiaiak és más külföldi munkavállalók 
egy része az Egyesült Államokban meghosszabbíthatja ezeket a vízumokat anélkül, 
hogy külföldre kellene utazniuk. 

• Az amerikai kormány úgy döntött, hogy visszaad több mint 100 régiséget, amelyeket 
korábban Indiából loptak el. 

• Miközben az USA Ahmedabadban és Bengaluruban nyit új konzulátusokat, India 3 
konzulátust fog nyitni az USA-ban (az elsőt ezek közül Seattle-ben). 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter 

 

 

 

 

 

 

A borítókép forrása: Official White House Photo by Adam Schultz, Wikimedia Commons 

https://www.msn.com/en-us/news/world/white-house-says-modi-s-first-press-conference-in-almost-a-decade-big-deal/ar-AA1cToSo
https://www.reuters.com/business/aerospace-defense/why-ge-plan-make-fighter-jet-engines-india-is-big-deal-2023-06-22/
https://www.newindianexpress.com/nation/2023/jun/24/pm-modi-highlights-india-us-relationship-ongoing-agreements-as-he-wraps-state-visit-2588120.html
https://www.ndtv.com/india-news/artemis-accords-pm-modi-in-us-why-joining-the-artemis-accords-is-a-key-outcome-from-pms-us-visit-4146109
https://theprint.in/world/h1b-visa-renewal-can-be-done-in-us-itself-pm-modi-in-address-to-indian-diaspora/1640282/
https://www.deccanchronicle.com/world/america/240623/us-govt-has-decided-to-return-100-antiquities-of-india-stolen-from-us.html
https://www.indiatoday.in/india/story/us-consulates-in-ahmedabad-bengaluru-pm-modi-diaspora-address-us-2397220-2023-06-24
https://www.indiatoday.in/india/story/us-consulates-in-ahmedabad-bengaluru-pm-modi-diaspora-address-us-2397220-2023-06-24
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Joe_Biden_and_Narendra_Modi_walk_along_the_Colonnade_of_the_White_House_(53235069004).jpg
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Tiszavirágéletű lázadás Oroszországban 
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Tiszavirágéletű lázadás Oroszországban 

Lázadó szombat. Ilyen névvel illette sok orosz médium a Jevgenyij Prigozsin által vezetett 
Wagner Csoport 2023. június 24-ei lázadását. A zsoldossereg egy állítólagos a hátországból 
érkezett rakétatalálat után indult meg Rosztov na Donu felé péntek este, június 23-án, ahol 
Déli Katonai Körzet főhadiszállása található, hogy kérdőre vonhassa Szergej Sojgu honvédelmi 
minisztert és Valerij Geraszimov vezérkari főnököt. A Wagneresek szombat reggelre 
elfoglalták a város főbb katonai létesítményeit, a Déli Katonai Körzet központját valamint a 
katonai repülőteret is, hogy onnan biztosan az „ukránokat és ne minket (a Wagnert) lőjék.” 
Miután Rosztov na Donu-t gyakorlatilag ellenállás nélkül vették be, a Wagner csoport 
hadoszlopai Moszkva felé vették az irányt, meghirdetve ezzel az „Igazságosság menetét” 
amelynek fő célja, hogy menesszék és vonják felelősségre a korrupt és inkompetens az 
honvédelmi minisztert és vezérkari főnököt, akik a Wagner vezér szerint hazaárulók. A lázadók 
oszlopai néhány összetűzés kivételével ellenállás nélkül haladtak Moszkva felé, majd végül 
szombat este Prigozsin bejelentette, hogy felelős emberként a vérontás elkerülése érdekében 
a Wagner csoport erői visszavonulnak az állomáshelyeikre.  

De mi is a Wagner csoport és kicsoda Jevgenyij Prigozsin? 

A „Wagner” magán katonai vállalat egy nem hivatalos katonai szervezet, amely nem része 
Oroszország reguláris fegyveres erőinek, és nem rendelkezik jogi státusszal az ország 
területén. Ennek ellenére 2015 óta a Wagner vállalt feladatokat Szíriában, és 2017 ősze óta 
Prigozsin megkezdte magánhadseregének tevékenységi területeinek Afrikába történő 
kiterjesztését. Összességében a nyugati titkosszolgálatok szerint jelenleg legalább tíz afrikai 
országban rögzítik a szervezet tevékenységét. Bár a „Wagner” hivatalosan nem része az orosz 
hadseregnek, de működése az utóbbi támogatása nélkül aligha lenne lehetséges. A Wagner 
csoport rendelkezik tüzérséggel, speciális alakulatokkal, de légierővel is. Szakértők szerint 
mindezt a Wagner persze nem pályáztatás útján „vásárolta”, hanem egyszerűen megkapta az 
Orosz Honvédelmi Minisztériumtól, hiszen valójában nem a szó szokásos értelmében vett 
katonai magáncégről volt szó, hanem egy proxy szervezetről olyan feladatok ellátására, 
amelyekben a hivatalos hadsereg használatát nem tartják célszerűnek. A magánhadsereg 
vezetője Jevgenyij Prigozsin orosz üzletembert régi és szoros szálak fűzik a Putyin elnökhöz. 
Az orosz és nemzetközi sajtóban gyakran Putyin séfe vagy szakácsaként emlegetik, mivel 
étkeztetési cégei hatalmas állami megrendelések kaptak az orosz iskolák, hivatalok állami 
intézmények étkeztetésének megszervezésére és biztosítására, de maga a Kreml ellátását is 
Prigozsin biztosította. A Wagnerhez való kötődését sokáig tagadta, majd végül az ukrajnai 
háború során nyíltan felvállalta kapcsolatát a Wagner csoporttal, valamint annak alapítójaként 
is jegyzik. Az ukrajnai eseményekkel együtt kezdett egye nagyobb népszerűségre szert tenni, 
jelentős közösségi média aktivitásának köszönhetően egyre nagyobb tömegekhez is tudott 
szólni. Az orosz-ukrán háború eseményei közül 2023 folyamán az egyik fő téma a Bahmutban 
zajló harcok voltak, amelyek a város feladásával zárultak. A város elfoglalásában hatalmas 
szerepet vállalt a Wagner csoport, ami sok szempontból hősi rangra emelte az ott szolgáló 
katonákat, annak ellenére, hogy a csoport jelentős részét börtönökből toborzott zsoldosok 
tették ki.  

Prigozsin egy sikeres és keménykezű hadvezér képét kezdte kialakítani magáról, majd később 
azzá vált aki nem félt „kimondani a kellemetlen igazságot”. Nyilatkozataiban hatalmas 
kritikával illette az orosz hadvezetést, korrupcióval, inkompetenciával vádolva a honvédelmi 

https://www.lrt.lt/ru/novosti/17/2020779/kak-povar-putina-i-shef-chvk-vagner-stal-miatezhnikom
https://wagner-pmc.ru/
https://t.me/analitikaKT/2095
https://www.dw.com/ru/evgenij-prigozin-put-povara-putina-i-sefa-cvk-vagner-k-matezu/a-66021325
https://hu.euronews.com/2023/05/21/zelenszkij-elismeri-de-nem-fogadja-el-bahmut-elestet


 
 

 
 

8 

minisztériumot és magát a minisztert Szergej Sojgut, többek közt amiatt, hogy nem látja el 
csapatait megfelelő lőszermennyiséggel ami katonái tömeges halálát okozza. 

A lázadás okai és következményei 

Bár a lázadás gyújtópontjaként egy a Wagner állásait ért rakétatalálatot tartják számon sokan 
úgy vélik, hogy ebben igen fontos szerepet játszott az a körülmény amely szerint a magán-, és 
önkéntes alakulatoknak az orosz Honvédelmi Minisztériummal kell szerződéses viszonyba 
lépnie, amit Prigozsin többször elutasított. Mindez tovább mélyítette a konfliktust közte és a 
hivatal között. Maga a lázadás, a Wagner vezér szerint az „igazságosság menete” a korrupt 
rendszer ellen irányul, amely nem elég hogy hazug és önös célok miatt kezdte meg a háborút, 
de inkompetenciája miatt még csak nem is képes azt hatásosan folytatni. A lázadás 
szerencsére nem torkollott vérontásba, és Alekszandr Lukasenka fehérorosz elnök 
közvetítésével lezárult. Prigozsin személyes garanciák mellett Minszkbe távozott és az ellene 
indított bűntetőeljárást megszüntették. A lázadásban részt vett zsoldosok is „amnesztiában 
részesültek” Putyin elnök beszéde értelmében szerződhetnek a Honvédelmi Minisztériummal, 
távozhatnak Fehéroroszországba vagy visszatérhetnek családjaikhoz.  

A lázadás ténye több kérdést is felvetett a rendszer stabilitásával és maga Putyin elnök 
pozícióival kapcsolatban. A vélemények eltérőek, hiszen egyesek a rendszer és Putyin jelentős 
gyengülésének a jeleit vélik felfedezni a történekben, mások ezeket az elképzeléseket pusztán 
nyugati „whishful thinking”-ként értékelik. A helyzet ebben a tekintetben persze nem 
egyértelmű, hiszen egyrészt az orosz elit, a karhatalmi erők, a hadsereg Putyin mellett foglalt 
állást, ami a rendszer és a pozíciók stabilitására utal, másrészt viszont felvet kérdéséket azzal 
kapcsolatban, hogy egy háborúzó országban stabil vezetői pozíciók mellett hogyan kerülhet 
sor. A választ ezekre a kérdésekre az elkövetkező hónapokban talán meg kapjuk. Egyelőre 
azonban úgy tűnik, hogy a folyamatok a maguk tragikus megszokottságukkal folytatódnak a 
frontvonalakon, belpolitikai téren a szakértők a rendszeren – kiváltképp a hadseregen – belüli 
szigorításokat jósolnak a hatalmi pozíciók gyakorlati és demonstratív megerősítése 
érdekében, hogy a továbbiakban az ilyen eseményeknek elejét tudják venni. 

 

A gyorselemzést készítette: Seremet Sándor 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A borítókép forrása: Wikimedia Commons  

https://www.currenttime.tv/a/prigozhin-i-putin/32459215.html
https://www.rbc.ru/politics/27/06/2023/649ad7959a79474b8547dc48
http://www.kremlin.ru/events/president/news/71528
https://www.nytimes.com/2023/06/25/world/europe/russia-war-putin-wagner-prigozhin.html
https://www.globaltimes.cn/page/202306/1293134.shtml
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:PMC_Wagner_Center_logo.svg
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Kelet-Ázsia 

Türkmenisztán évente 40 milliárd köbméter földgáz Kínába irányuló exportját 

tervezi 

Central Asia News, 2023. június 16. 

Az Ashgabatban tartott Energiakilátások, új technológiák és a szénhidrogénmezők 

fejlesztésének környezeti vonatkozásai című nemzetközi konferencia keretében 

Türkmenisztán képviselői bejelentették, hogy évente mintegy 40 milliárd köbméter földgáz 

exportálását tervezik Kínába. A kijelentéssel kapcsolatban a Turkmengaz, a türkmén állami 

konszern helyettes vezetője, Myrat Archaev elmondta, hogy az említett földgázmennyiség 

Kínába irányuló eljuttatását a 2009-ben üzembe helyezett Türkmenisztán-Üzbegisztán-

Kazahsztán-Kína transznacionális gázvezeték három vonalán keresztül fogják megvalósítani. A 

türkmén állami konszern képviselője emellett felhívta a figyelmet arra is, hogy jelenleg Kína a 

türkmén gáz legnagyobb vásárlója. Myrat Archaev továbbá emlékeztetett arra is, hogy 2022 

februárjában Türkmenisztán megállapodást kötött Kínával egy negyedik földgázvezeték 

megépítéséről, melynek tervezett útvonala Türkmenisztán-Üzbegisztán-Tádzsikisztán-

Kirgizisztán-Kína lenne, amely ha elkészül, akkor a Kína irányába érkező földgáz mennyisége a 

jövőben évi 65 milliárd köbméterre emelkedhet. 

Forrás: Туркменистан начал поставлять в Китай до 40 млрд кубометров газа в год 

A kelet-ázsiai országok gyermekvállalásra ösztönzik a családokat 

Independent Arabia, 2023. június 15. 

A japán miniszterelnök, Kisida Fumio bejelentette, hogy kormánya olyan politikákat és 
programokat kíván végrehajtani, amelyek célja az ország termékenységi rátájának növelése 
egy olyan időszakban, amikor Tokióban rekord mértékben csökken a születések száma. 
Néhány nappal ezelőtt Kína is bejelentette, hogy hat évtizede a legalacsonyabb a 
házasságkötések száma, és az ország népessége először csökken. Ezzel egyidejűleg Dél-Korea 
ösztönző programokat vezet be, miután az országban csökkent a születések és nőtt a 
halálozások száma. A kelet-ázsiai régió bír a világ legalacsonyabb termékenységi rátájával, 
amely demográfiai és gazdasági válságot okozhat a jövőben. Ezt a problémát felismerve 
bizonyos kelet-ázsiai országok az elmúlt években olyan programokat dolgoztak ki, amelyek 
növelik a születések számát és ösztönzik a házaspárok gyermekvállalását, azonban az efféle 
ösztönzők hatásai csak hosszú távon lesznek érzékelhetők. 
 
Forrás: الشيخوخة تهدد النمو الاقتصادي في شرق آسيا 

  

https://centralasia.news/22263-turkmenistan-nachal-postavljat-v-kitaj-do-40-mlrd-kubometrov-gaza-v-god.html
https://www.independentarabia.com/node/463136/%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%AE%D8%A8%D8%A7%D8%B1/%D8%AF%D9%88%D9%84%D9%8A%D8%A7%D8%AA/%D8%A7%D9%84%D8%B4%D9%8A%D8%AE%D9%88%D8%AE%D8%A9-%D8%AA%D9%87%D8%AF%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D9%86%D9%85%D9%88-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF%D9%8A-%D9%81%D9%8A-%D8%B4%D8%B1%D9%82-%D8%A2%D8%B3%D9%8A%D8%A7
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Franciaország szerint Kína segít átstrukturálni Zambia és Srí Lanka adósságát 

AFP, adaderana.lk, 2023. június 23. 

Zambia, Afrika legnagyobb réztermelője 2020-ban nem fizette ki 18,6 milliárd dolláros külső 

adósságát, majd 2022-ben Srí Lanka is követte példáját, és 46 milliárd dollárnyi hitelét nem 

tudta kifizetni. Ez Kína számára is problémát jelentett, hiszen Peking a két ország legnagyobb 

hitelezője. Franciaország közölte, hogy Peking hajlandó megvitatni mindkét ország 

adósságának átütemezését a párizsi csúcstalálkozón, amelyen a világ többi vezetője mellett Li 

Qiang kínai miniszterelnök is részt vett. „A megállapodás küszöbén állunk” mindkét ország 

számára – nyilatkozta Bruno Le Maire francia gazdasági miniszter a Radio France 

Internationale rádióban, és ezt „nagyon jó hírnek” nevezte. Amint megfogalmazta „kínai 

partnereinkkel együtt akarjuk ezt megtenni, és a kínai miniszterelnök jelenléte döntő jele 

annak, hogy Kína hajlandó részt venni ebben az adósságátütemezésben”. Az Egyesült Államok 

korábban azzal vádolta Kínát, hogy húzza az időt Zambia adósságmegállapodásával 

kapcsolatban. A kétnapos párizsi csúcstalálkozó középpontjában a globális hitelezési rendszer 

reformja áll, tekintettel az éghajlatváltozásból eredő károk növekvő költségeire.  

Forrás: China To Help Restructure Zambia, S.Lanka Debt: France 

A vietnámi törvényhozás elnöke felszólította a dél-koreai vállalkozásokat, hogy 

nyissanak K+F központokat Vietnámban 

Việt Nam News, 2023. június 24. 

Vương Đình Huệ a vietnámi nemzetgyűlés elnöke Hà Nội Namban találkozott Yoon Suk Yeol 

dél-koreai köztársasági elnökkel, megjegyezve, hogy a látogatás tükrözi a koreai kormány és 

az elnök elismerését a kétoldalú kapcsolatok iránt. Huệ azt javasolta, hogy mindkét ország 

folytassa a kétoldalú kereskedelem előmozdítását az egyensúly és a fenntarthatóság irányába. 

Sürgette a dél-koreai vállalkozásokat, hogy fokozzák a kapcsolatokat és segítsék a vietnámi 

cégeket abban, hogy mélyebben bekapcsolódjanak az ellátási láncaikba. A házigazda arra is 

felszólította a Koreai Köztársaságot, hogy bővítse a hivatalos fejlesztési támogatás nyújtásának 

mértékét Vietnám számára, és ösztönözze a nagyvállalatait, hogy innovációs és K+F 

központokat létesítsenek az országban. Emellett kérte Szöul segítségét a 

humánerőforrásképzés, az emberek közötti csereprogramok és a helyi testvérvárosi 

kapcsolatokat előmozdító közös projektek terén. A globális és regionális kérdésekkel 

kapcsolatban Huệ üdvözölte Dél-Korea folyamatos hozzájárulását és megerősített 

együttműködését az ASEAN-Dél-Korea, Mekong-Dél-Korea kereteken belül, valamint a 2021-

2024-es időszakban az ASEAN-Dél-Korea kapcsolatok koordinátoraként Vietnámmal való 

szoros koordinációját. 

Forrás: Top legislator called on RoK enterprises to open R&D centres in Việt Nam 

  

http://bizenglish.adaderana.lk/china-to-help-restructure-zambia-s-lanka-debt-france/
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80%-kal növekedtek a kínai befektetések Fehéroroszországban 

Belta.by 2023. június 20. 

2022-ben a fehéroroszországi kínai befektetések közel 80%-kal nőttek, jelentette be Jurij 

Csebotar a gazdasági miniszter első helyettese. A befektetési együttműködés szempontjából 

vonzó helyszín státuszát a „Nagykő” ipari park tartja fenn. A parkba már több mint 830 millió 

dollárt fektettek be, ebből több mint 320 milliót a park infrastruktúrájába 15 országból 108 

rezidenst regisztráltak, idén 11-et. 2023 első negyedévében javultak a park vállalkozásainak 

minőségi mutatói. Az áruk értékesítéséből származó bevétel 1,8-szorosára, a rezidensek 

adóbefizetései 3,5-szeresére, a termelés volumene 1,3-szorosára, az áruexport 1,2-szeresére 

nőtt. 

Forrás: РФ рассчитывает на подписание соглашения о зоне свободной торговли между 

ЕАЭС и Ираном до конца года 

 

  

https://www.belta.by/economics/view/kitajskie-investitsii-v-belarus-vyrosli-v-2022-godu-pochti-na-80-572737-2023/
https://www.belta.by/economics/view/kitajskie-investitsii-v-belarus-vyrosli-v-2022-godu-pochti-na-80-572737-2023/
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Dél-Ázsia 

Modi tesztelte az India-USA kapcsolatok kétpárti támogatását Washingtonban 

Mohamed Zeeshan, The Diplomat, 2023. június 23. 

Jó két évtizeden keresztül Indiát a republikánus és a demokrata párt egyöntetű 

támogatásának boldog kedvezményezettjeként emlegették Washingtonban. Demokraták és 

republikánusok egyaránt dicsérték India liberális demokráciaként való elismertségét, és 

ezeket a közös értékeket használták indoklásként az egy évszázadot meghatározó partnerség 

folytatásához. Ezt tagadhatatlanul próbára tették ezen a héten. Modi látogatását megelőzően 

több mint 70 demokrata törvényhozó írt alá egy levelet Joe Biden amerikai elnöknek, 

amelyben arra kérték, hogy vonja kérdőre Modit India szűkülő belpolitikai teréről és a növekvő 

vallási intoleranciáról szóló „független, hiteles jelentések” miatt. Közben egy maroknyi 

progresszív demokrata nyilvánosan tiltakozott a döntés ellen, hogy Modit meghívták az 

amerikai kongresszusba, és közölték, hogy bojkottálni fogják a beszédét. Bár Modi nyilvános 

beszédeiben többször hivatkozott a „demokráciára” és a közös értékekre, a legtöbb elemző, 

aki a szorosabb kapcsolatok mellett foglalt állást, felszólította Bident, hogy a jogokkal és 

értékekkel kapcsolatos nézeteltéréseket hagyja figyelmen kívül a kölcsönös érdekek javára. Az 

India és az Egyesült Államok közötti kapcsolatokat régóta figyelők számára mindez nem tűnhet 

meglepőnek. De sok szempontból ezek a fejlemények mindegyike éles paradigmaváltást 

tükröz a kétoldalú kapcsolatokban, jelezve a közös értékeken alapuló kétpárti támogatás 

korszakának végét Washingtonban. A közös értékek megszűnése, a washingtoni kétpárti 

konszenzus felhígulása és az inkább tranzakciós jellegű kapcsolatra való áttérés számos 

következménnyel jár mind India, mind az USA számára. A legtöbb amerikai kritikus számára az 

elvárás, hogy Indiának csökkenteni kell a szénfelhasználást, lebontani a kereskedelmi 

akadályokat, és érdemibb módon kell visszavágnia Kínának és Oroszországnak. A tét most már 

nagyobb, mint korábban, és ilyen mértékben Modi talán éppen egy új korszakot nyitott az 

indiai-amerikai kapcsolatokban. 

Forrás: Modi Tests Bipartisan Support in Washington for India-US Ties 

 

 

  

https://thediplomat.com/2023/06/modi-tests-bipartisan-support-in-washington-for-india-us-ties/
https://thediplomat.com/2023/06/modi-tests-bipartisan-support-in-washington-for-india-us-ties/
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Az indiai kereskedelmi és iparügyi minisztere szerint India és az USA között meg 

fog oldódni a WTO-s kereskedelmi vita az év végéig 

Gyanendra Keshi, Deccan Herald, 2023. június 23. 

India és az Egyesült Államok megállapodott abban, hogy kétoldalúan rendezik a két ország 

által a Kereskedelmi Világszervezetben (WTO) az elmúlt években folytatott hat fő vitás kérdést, 

és 2023 végéig valószínűleg megoldást találnak az összes problémára, jelentette ki Piyush 

Goyal indiai kereskedelmi és iparügyi miniszter. „Narendra Modi miniszterelnök látogatásával 

egy időben az Egyesült Államok megállapodást kötött Indiával több kulcsfontosságú 

kereskedelmi kérdés megoldásáról, beleértve hat WTO-vita lezárását, valamint azt, hogy India 

megszünteti az egyes amerikai termékekre kivetett megtorló vámokat.” – fogalmazott az 

Egyesült Államok kereskedelmi képviselőjének irodája által kiadott közlemény. Goyal 

Újdelhiben újságíróknak nyilatkozva elmondta: „Ez egy nagy győzelem India számára, és 

mindkét ország számára kölcsönösen előnyös megállapodás". „Ez a megállapodás az USA és 

India kétéves kétoldalú kötelezettségvállalásának eredménye a gazdasági és kereskedelmi 

kapcsolatainkról" – írta ezzel párhuzamosan Katherine Tai, az Egyesült Államok kereskedelmi 

képviselője a Twitteren. 

Forrás: India, US to have no WTO trade dispute by year-end: Piyush Goyal 

 

  

https://www.deccanherald.com/business/economy-business/india-us-to-have-no-wto-trade-dispute-by-year-end-piyush-goyal-1230609.html
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Délkelet-Ázsia 

A jegybank stratégiát dolgozott ki Indonéziában az élelmiszerárak 

ellenőrzésére az El Nino veszélye miatt 

Dwi Aditya Putra, Tirto, 2023. június 25. 

Az indonéz jegybank (BI) a Nemzeti Élelmiszerinfláció Ellenőrző Mozgalom (GNPIP) révén 

számol az El Nino élelmiszerekre gyakorolt hatásával. „Jó úton haladunk a GNPIP végrehajtása 

felé az El Nino kezeléséhez” – nyilatkozta Doni Primanto Joewono, a BI kormányzóhelyettese 

egy sajtótájékoztatón. Doni elmondta, hogy a központi inflációellenőrző csoportot és a 

regionális inflációellenőrző csoportokat (TPIP és TPID) is arra ösztönzik, hogy készüljenek az El 

Ninóra, például a mezőgazdasági öntözés megerősítésével a tavak bevonása révén, a 

vetésgyorsítás optimalizálásával, valamint a száraz talajfajták és a mezőgazdasági gépek 

használatának támogatásával. A Meteorológiai, Klimatológiai és Geofizikai Ügynökség (BMKG) 

becslése szerint az El Nino július körül fog kezdődni, és Jáva, Bali, Nusa Tenggara, valamint 

Szumátra és Sulawesi egyes részei lesznek a leginkább érintettek. A BI időjárási szimulációkat 

is végzett, amelyek szerint az infláció az El Nino következményeivel is számolva idén 2-4%-ot, 

2024-ben pedig 1,5-2,5%-ot fog érhet el. 

Forrás: Strategi BI Kendalikan Harga Pangan dari Ancaman El Nino 

A Nemzetközi Közlekedési Fórum mélyebb együttműködést tervez a délkelet-

ázsiai országokkal 

Noreen Jazul, Singapore Business Review, 2023. június 17. 

Kambodzsa 2022-es felvételét követően a Nemzetközi Közlekedési Fórum (ITF) reméli, hogy 

más délkelet-ázsiai országokkal is együttműködhet a jobb globális közlekedési tevékenységek 

megvalósításáért. Az ITF partnerként tartja számon Szingapúrt, amelyet Young-Tae Kim, az ITF 

főigazgatója „globális példaképnek” nevezett a közlekedés területén többek között a 

tömegközlekedés, az automatizálás, a közúti biztonság, a működési hatékonyság és a 

szolgáltatások minősége tekintetében. Bár a közlekedési agytröszt és Szingapúr között „nem 

történt látható előrelépés”, Kim reméli, hogy az oroszlánváros, valamint más délkelet-ázsiai 

országok ugyanolyan elkötelezettek lesznek az ITF iránt, mint Kambodzsa. 

Forrás: ITF eyes deeper cooperation with Southeast Asian countries 

  

https://tirto.id/strategi-bi-kendalikan-harga-pangan-dari-ancaman-el-nino-gMpi
https://sbr.com.sg/exclusive/itf-eyes-deeper-cooperation-southeast-asian-countries
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Thaiföld hiányt szenved a szakképzett munkaerőből a digitális ágazatban  

Abhishek Prakash, Thailand Business News, 2023. június 24. 

Jelentős hiány mutatkozik szakképzett munkaerőből a thai digitális ágazatban: a lakosság 

mindössze 1%-a rendelkezik 4. szintű digitális készségekkel. Az országnak 177 606 magasan 

képzett munkaerőre van szüksége a következő három évben, de évente csak 3500 új diplomás 

fog belépni az IT-ágazatba. A Thaiföldi Digitális Tanács célkitűzése, miszerint 2025-re 28%-ról 

70%-ra kell növelni az alap- és szakértői szintű digitális készségekkel rendelkező személyek 

arányát, ambiciózus, de szükséges. E cél eléréséhez többirányú megközelítésre lesz szükség, 

beleértve a kormány folyamatos beruházásait az oktatási és képzési programokba, a 

vállalkozások ösztönzését a munkavállalóik továbbképzésére, valamint az iparágban az 

innováció és a vállalkozói szellem számára kedvező környezet megteremtését. Ha nem 

sikerülne kezelni ezt a hiányosságot, az súlyos következményekkel járhatna Thaiföld 

gazdaságára nézve, többek között a növekedés lassulásával, a vállalkozások fejlődéséhez 

szükséges kritikus készségek hiányával, valamint az innováció és a technológiai fejlődés 

környezetének kialakítására való képesség csökkenésével. Mindazonáltal a kormány és az 

iparági érdekeltek elkötelezettek a probléma megoldása mellett, és a siker első jelei már 

láthatók. 

Forrás: Thailand faces shortage of skilled workers in the digital sector 

A malajziai vállalkozásoknak és befektetőknek fel kell készülniük a kínai 

lehetőségek megragadására 

Business Today, 2023. június 24. 

A malajziai vállalkozásoknak és befektetőknek fel kell készülniük arra, hogy versenybe 

szálljanak a Kínából származó vagy Kínában található befektetési lehetőségekért. Ahmad 

Phadil Ismail, Malajzia nanningi főkonzulja elmondta, hogy Kína hatalmas és nyitott belső 

piacát tekintve Malajzia számos új üzletet fedezhet fel a mezőgazdasági alapanyag-

termelésben meglévő előnyeire alapozva. Ahmad Phadil szerint az ASEAN, különösen Malajzia 

helyzetét a világ változó geopolitikai helyzetében úgy kell tekinteni, mint lehetőséget a 

befektetések vonzására. Szerinte Kína és Malajzia a vezetőváltások ellenére továbbra is 

nagyon szoros kapcsolatokat ápol. Ezért a főkonzul reményét fejezte ki, hogy a malajziai üzleti 

közösség élni fog az idén szeptemberben megrendezésre kerülő 20. Kína-Ázsia Expo üzleti 

lehetőségeivel. Ahmad Phadil a kínai befektetések vonzásával kapcsolatban elmondta, hogy 

az elektromos járművek, a mesterséges intelligencia és a zöld technológia olyan új területek, 

amelyekkel foglalkozni lehetne. 

Forrás: ‘Be Ready To Take Up Opportunities In China”: Malaysia’s Envoy 

  

https://www.thailand-business-news.com/tech/98943-thailand-faces-shortage-of-skilled-workers-in-the-digital-sector
https://www.businesstoday.com.my/2023/06/24/be-ready-to-take-up-opportunities-in-china-malaysias-envoy/
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Eli M. Remolona lesz a következő jegybankelnök a Fülöp-szigeteken 

Business World, 2023. június 23. 

Ifjabb Ferdinand R. Marcos Fülöp-szigeteki elnök Eli M. Remolonát választotta a következő 

jegybankelnöknek hat évre – közölte az elnöki hivatal. Remolona,  a héttagú, politikai 

döntéshozó monetáris tanács tagja, Felipe M. Medalla helyére lép júliusban. „Remolona a 

központi banki, gazdaságpolitikai, nemzetközi pénzügyi és pénzpiaci területen szerzett széles 

körű tapasztalatával és figyelemre méltó eredményeivel gazdag szakértelmet hoz új 

szerepkörébe.” – áll az elnöki hivatal közleményében. Remolona összesen 33 évet dolgozott a 

New York-i Federal Reserve Banknál és a Nemzetközi Fizetések Bankjánál is. 

Forrás: Marcos appoints Monetary Board’s Remolona as BSP governor 

Vietnám jóváhagyta az e-vízumok 90 napra való meghosszabbítását 

Việt Nam News, 2023. június 24. 

A vietnámi országgyűlés jóváhagyta a turisták e-vízumának 2023. augusztus 15-től kezdődően 

30 napról 90 napra történő meghosszabbítását. Az e-vízummal a külföldiek 90 napon belül 

korlátlan számú alkalommal utazhatnak be és ki. A Vietnám által egyoldalúan 

vízummentességet élvező országok állampolgárai 45 napra (15 nap helyett) kapnak ideiglenes 

tartózkodási engedélyt, és az előírásoknak megfelelően a vízumkiadás és az ideiglenes 

tartózkodás meghosszabbítása szempontjából is figyelembe vehetőkké válnak. A délkelet-

ázsiai ország jelenleg 80 ország állampolgárai számára állít ki e-vízumot. Arról a kormány dönt, 

hogy mely nemzetközi határátkelőkön lehet majd a külföldieknek e-vízummal be- és kilépni.  

Forrás: Việt Nam approves extending e-visas to 90 days 

  

https://www.bworldonline.com/top-stories/2023/06/23/530390/marcos-appoints-monetary-boards-remolona-as-bsp-governor/
https://vietnamnews.vn/society/1550254/viet-nam-approves-extending-e-visas-to-90-days.html
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A UKVFTA előmozdítja Vietnám és az Egyesült Királyság zöld kereskedelmét 

Viet Nga, Vietnam Economic News, 2023. június 24. 

Nguyen Canh Cuong, Vietnám az Egyesült Királyságban akkreditált kereskedelmi attaséja 

szerint London konzultációt kér az Európai Unió szén-dioxid-határkiigazítási 

mechanizmusához (CBAM) hasonló eszköz bevezetéséhez. A CBAM egy olyan új szakpolitikai 

eszköz, amely lehetővé teszi a magas szén-dioxid kibocsátású ágazatok importált termékeire 

kivetett kiegészítő adókat. Cuong elmondta, hogy a mechanizmus hosszú távon nehézségeket 

fog okozni a fejlődő országok – köztük Vietnám – vas-, acél-, alumínium-, cement- és 

műtrágyagyártói és exportőrei számára, mivel a szén-dioxid határadók miatt a villamos 

energia árában és a környezetvédelmi díjban rejlő előnyeik csökkenni fognak. A UKVFTA 

vámcsökkentési kötelezettségvállalásai ugyan segíthetik a vietnámi áruk 

versenyképességének növelését, de Cuong figyelmeztette a hazai vállalatokat, hogy fel kell 

gyorsítaniuk az energetikai átállást és a termelésben fokozatosan át kell állniuk a 

dekarbonizációs technológiákra. 

Forrás: UKVFTA promotes Vietnam’s green trade with UK 

 

 
  

https://ven.vn/ukvfta-promotes-vietnams-green-trade-with-uk-47933.html
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Közel-Kelet 

Erdoğan: Célunk, hogy 2023-ban 265 milliárd dollárra növeljük exportunkat 

 .Anadolu Agency, 2023. június 17 ,وكالة الاناضول

Recep Tayyip Erdoğan török elnök kifejezte országa azon vágyát, hogy a negatív globális 

gazdasági színtér ellenére az év végéig 265 milliárd dollárra növelje Törökország exportjának 

volumenét. Erdoğan azt mondta: „2023 végéig 265 milliárd dollárra akarjuk növelni 

exportunkat a negatív globális gazdasági helyzet ellenére, jövőre pedig 285 milliárd dollárra.” 

Hangsúlyozta, hogy Törökország célja, hogy 2028-ra több mint 400 milliárd dolláros exportot 

érjen el. A török elnök kifejtette, hogy kormánya megfontolja az exportőrök minden 

konstruktív javaslatát és kritikáját a külkereskedelem ütemének felgyorsítása érdekében. 

Rámutatott, hogy 2022-ben 12,9%-kal nőtt az áruexport, és mintegy 254,2 milliárd dolláros 

bevételt könyvelhetett el. Hozzátette, hogy Törökország részesedése a világkereskedelemből 

2022-ben 1,02%-ra emelkedett, továbbá a szolgáltatási szektor exportja az elmúlt évben 

47,3%-kal nőtt, és meghaladta a 90 milliárd dolláros határt. 

Forrás: 2023 ي
 أردوغان: نهدف لزيادة صادراتنا إلى  265 مليار دولار ف 

Szaúdi-kínai gazdasági együttműködés 

 .Al Arabiya, 2023. június 18 ,العربية

A szaúdi „Tudásgazdaság város” bejelentette, hogy keretmegállapodást írt alá a „Gezhouba 

China International Engineering Grouppal”, amelynek célja az együttműködés, valamint a 

közös fejlesztések további fokozása. A megállapodást a rijádi Beruházási Minisztérium 

székhelyén írták alá. A nyilatkozat szerint az egyes projektek mérnöki, beszerzési és 

végrehajtási szakaszaiban történő együttműködésre, valamint a projektekre vonatkozó 

műszaki és kereskedelmi javaslatok tervezésében és benyújtásában való kooperációra, 

továbbá a finanszírozásra és a beruházásokra összpontosít annak fényében, amit a Királyság 

és a Kínai Köztársaság jelenlegi és jövőbeli befektetési törvényei, döntései és szabályozásai 

lehetővé tesznek. „A Tudásgazdaság város” a Különleges Gazdasági Városok és Övezetek 

Hatóság egyik gazdasági városa, és a megállapodás által megcélzott projektek megvalósítását 

támogató szervezeti és végrehajtási szabályzatok hatálya alá tartozik, amelyek várhatóan akár 

16 600 lakás- és szállodai egységet is biztosíthatnak e projektek egyéb elemei és összetevői 

mellett. 

Forrás: "وبا" الصينية  مدينة المعرفة" السعودية توقع اتفاقية إطارية مع مجموعة "جي  

  

https://www.aa.com.tr/ar/%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7/%D8%A3%D8%B1%D8%AF%D9%88%D8%BA%D8%A7%D9%86-%D9%86%D9%87%D8%AF%D9%81-%D9%84%D8%B2%D9%8A%D8%A7%D8%AF%D8%A9-%D8%B5%D8%A7%D8%AF%D8%B1%D8%A7%D8%AA%D9%86%D8%A7-%D8%A5%D9%84%D9%89-265-%D9%85%D9%84%D9%8A%D8%A7%D8%B1-%D8%AF%D9%88%D9%84%D8%A7%D8%B1-%D9%81%D9%8A-2023/2924857
https://www.alarabiya.net/aswaq/companies/2023/06/18/-%D9%85%D8%AF%D9%8A%D9%86%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B9%D8%B1%D9%81%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A%D8%A9-%D8%AA%D9%88%D9%82%D8%B9-%D8%A7%D8%AA%D9%81%D8%A7%D9%82%D9%8A%D8%A9-%D8%A7%D8%B7%D8%A7%D8%B1%D9%8A%D8%A9-%D9%85%D8%B9-%D9%85%D8%AC%D9%85%D9%88%D8%B9%D8%A9-%D8%AC%D9%8A%D8%B2%D9%88%D8%A8%D8%A7-%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%8A%D9%86%D9%8A%D8%A9
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Újabb szaúdi-iráni találkozó 

 .Anadolu Agency, 2023. június 17 ,وكالة الاناضول

Ebrahim Raiszi iráni elnök Teheránban találkozott Fejszál bin Farhán szaúdi külügyminiszterrel, 

ahol megvitatták a kapcsolatok fejlődését, valamint a nemzetközi és regionális fejleményeket. 

Később a szaúdi hírügynökség (SPA) arról számolt be, hogy „Raiszi fogadta a külügyminisztert 

az iráni fővárosban, Teheránban található elnöki palotában”. Ibn Farhán miniszter 

továbbította Szalmán bin Abd al-Azíz Ál Szaúd szaúdi király és Mohammed bin Szalmán 

koronaherceg üdvözletét az iráni elnöknek, valamint további fejlődést és jólétet kívántak az 

iráni kormánynak és népnek. A találkozó során áttekintették a kétoldalú kapcsolatokat és azok 

megerősítésének és fejlesztésének módjait a különböző területeken a két ország 

törekvéseinek elérése érdekében. Megvitatták továbbá a regionális és nemzetközi színtéren 

bekövetkezett fejleményeket és az e tekintetben tett erőfeszítéseket is. Közel hét év óta ez az 

első szaúdi miniszteri látogatás Iránban. Március 10-én a kínaiak által támogatott pekingi 

tárgyalásokon Rijád és Teherán bejelentette a diplomáciai kapcsolatok újraindítását és a 

nagykövetségek újranyitását két hónapon belül, a három ország akkori közös nyilatkozata 

szerint. A múlt héten az iráni külügyminisztérium bejelentette Teherán rijádi 

nagykövetségének és dzsiddai főkonzulátusának megnyitását. 

Forrás:  رئيسي وابن فرحان يبحثان تطوير العلاقات ومستجدات دولية 

A Németország és Izrael közötti kapcsolatok virágoznak 

The Jerusalem Post, 2023. június 17. 

Nyolc évtizeddel a holokauszt után Németország ma Izrael legközelebbi szövetségese és 

legnagyobb kereskedelmi partnere Európában. Izrael németországi nagykövete, Ron Prosor az 

izraeli-német kapcsolatokat tekinti a második számú stratégiai kapcsolatnak, amelyet Izrael az 

Egyesült Államok után ápol. Ez egy olyan viszony – mondja –, amely átfogja a kultúra és a 

gazdaság minden oldalát, valamint a katonai és védelmi együttműködést. Ezért szerinte 

üdvözlendő, hogy Németország a szerdán kiadott, nemzetbiztonsági politikáját meghatározó 

történelmi dokumentumban megerősítette Izrael iránti elkötelezettségét. A 39 oldalas 

dokumentum Olaf Scholz német kancellár szavaival élve „iránytű”, amely tükrözi Berlin „útját 

a nagyobb biztonság és a kisebb függőség felé” Oroszország Ukrajna elleni háborúja nyomán. 

„Történelmünk tudatában cselekszünk, és tisztában vagyunk azon bűntudattal, amelyet 

országunk visel a második világháború kirobbantásáért és a Shoah elkövetéséért, amely 

minden civilizált érték elárulása” – áll a dokumentumban. „Az európai szomszédainkkal való 

megbékélés és Izrael létjogosultságáért való felelősség továbbra is tartós kötelességünk 

marad.” Hozzáteszi, hogy Irán „nemcsak saját polgárai emberi jogait sérti meg, hanem 

továbbra sem adja fel nukleáris ambícióit, egyre nagyobb mértékben dúsított hasadóanyagot 

állít elő, ezenfelül blokkolta a 2015. évi közös átfogó cselekvési terv újjáélesztésére irányuló 

erőfeszítéseket. Ezenkívül Irán rakétaprogramja és regionális politikai lépései fokozzák az 

eszkalációt, és új regionális proliferációs lendületet adhatnak.” 

Forrás: Germany and Israel's strategic relationship - editorial 

https://www.aa.com.tr/ar/%D8%A7%D9%84%D8%AF%D9%88%D9%84-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A%D8%A9/%D8%B1%D8%A6%D9%8A%D8%B3%D9%8A-%D9%88%D8%A7%D8%A8%D9%86-%D9%81%D8%B1%D8%AD%D8%A7%D9%86-%D9%8A%D8%A8%D8%AD%D8%AB%D8%A7%D9%86-%D8%AA%D8%B7%D9%88%D9%8A%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%A7%D8%AA-%D9%88%D9%85%D8%B3%D8%AA%D8%AC%D8%AF%D8%A7%D8%AA-%D8%AF%D9%88%D9%84%D9%8A%D8%A9/2924968
https://m.jpost.com/opinion/article-746668
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Iraki elnök: 600 000 lakóhelyét elhagyni kényszerült ember él nagyon nehéz 

körülmények között 

 .Yawm7, 2023. június 17 ,اليوم السابع

Abd al-Latíf Dzsamál Rasíd iraki elnök fogadta Abdulláh Abd ar-Razzáq ad-Dardarít, az ENSZ 

főtitkár-helyettesét és az ENSZ Fejlesztési Programja Arab Államok Regionális Irodájának 

igazgatóját, valamint kísérő küldöttségét. Az elnök a találkozó során kifejtette, hogy mintegy 

600 000 lakóhelyét elhagyni kényszerült ember él nagyon nehéz körülmények között. Emellett 

hangsúlyozta annak fontosságát, hogy ténylegesen megkezdjék a munkát, és kézzelfogható 

eredményeket mutassanak fel a lakóhelyüket elhagyni kényszerült személyek ügyében, akiket 

a lehető leghamarabb vissza kell küldeni az eredeti lakhelyükre. Dardarí a maga részéről 

méltatta „az Irakban zajló pozitív fejleményeket, különösen a biztonsági helyzet stabilizálása 

és az ország regionális és nemzetközi szerepének helyreállítása terén”, továbbá biztosította 

Irakot az ENSZ támogatásáról a vízgazdálkodás, a képzések, az energia és a beruházások 

ösztönzése terén. 

Forrás:  600 ألف نازح يعيشون أوضاعا بالغة الصعوبة : ي
 الرئيس العراف 

A közvetlen külföldi befektetések meghaladják a 266 milliárd dollárt Szaúd-

Arábiában 

ق الاوسط  .Asharq Al-Awsat, 2023. június 19 ,الشر

A szaúdi kormány 104 befektetési ügyletet kötött az idei első negyedévben, szemben az előző 

év azonos időszakának mintegy 101 ügyletével, ami körülbelül 3%-os növekedést jelent. A 

Befektetési Minisztérium által kiadott jelentés szerint a Királyságban egyre növekszik a 

befektetők száma, és az ügyletek gazdasági tevékenységek szerinti megoszlásából kitűnik, 

hogy az idei első negyedévben az innováció, a vállalkozói szellem és a sport volt a befektetői 

érdeklődés középpontjában. A Királyság közvetlen külföldi befektetési egyenlege negyedéves 

szinten 0,7%-kal nőtt 2022 negyedik negyedévében, (több mint 266 milliárd dolláros értéket 

elérve, jelezve az invesztálások vonzerejének növelésére irányuló erőfeszítések hatékonyságát 

a környezet fejlesztésével és a vállalkozók ösztönzésével. 

Forrás:  ي السعودية يتجاوز 266  مليار دولار
ي المباشر ف   رصيد الاستثمار الأجنب 

  

https://m.youm7.com/story/2023/6/18/%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%A6%D9%8A%D8%B3-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A7%D9%82%D9%8A-600-%D8%A3%D9%84%D9%81-%D9%86%D8%A7%D8%B2%D8%AD-%D9%8A%D8%B9%D9%8A%D8%B4%D9%88%D9%86-%D8%A3%D9%88%D8%B6%D8%A7%D8%B9%D8%A7-%D8%A8%D8%A7%D9%84%D8%BA%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B5%D8%B9%D9%88%D8%A8%D8%A9/6216099
https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF/4389061-%D8%B1%D8%B5%D9%8A%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D8%AB%D9%85%D8%A7%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%AC%D9%86%D8%A8%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%A8%D8%A7%D8%B4%D8%B1-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A%D8%A9-%D9%8A%D8%AA%D8%AC%D8%A7%D9%88%D8%B2-266-%D9%85%D9%84%D9%8A%D8%A7%D8%B1-%D8%AF%D9%88%D9%84%D8%A7%D8%B1
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Az iráni olaj csendben újra beözönlik a világpiacra 

Al Arabiya News, 2023. június 17. 

Irán újból megjelent a geopolitikai porondon, miközben kockázatot jelent a törékeny globális 

kőolajpiacra nézve. Számos elemző, köztük a Kpler Ltd., az SVB Energy International, az FGE és 

a Nemzetközi Energiaügynökség szerint az iráni olajexport a legmagasabb szintre emelkedett 

az Egyesült Államok szankcióinak 2018-as újbóli bevezetése óta. Túlnyomó többsége Kínába 

áramlik, mivel a világ legnagyobb importőre az Iszlám Köztársaságból szerzi be a csökkentett 

árú hordókat. A fellendülő eladások az eddigi legkézzelfoghatóbb jele annak, hogy az ország 

újra megerősödik. A kőolajszállítmányok tavaly ősz óta megduplázódtak, és májusban elérték 

a napi 1,6 millió hordót, annak ellenére, hogy az amerikai szankciók továbbra is érvényben 

van. A párizsi székhelyű IEA becslése szerint a termelés elérte a napi 2,9 millió hordót, ami 

2018 vége óta a legmagasabb szám. Az SVB Energy, a Petro-Logistics SA és az FGE tanácsadói 

úgy vélik, hogy a kibocsátás még magasabb, talán meghaladja a napi 3 millió hordót. Az IEA 

előrejelzése szerint a globális olajpiacok éles deficitbe fognak süllyedni az év hátralévő 

részében, ahogy Kína világjárvány utáni fellendülése felgyorsul. A kereslet az év második 

felében nagyjából napi 2 millió hordóval haladja meg a kínálatot, ami több mint elegendő a 

további iráni áramlások elnyeléséhez. 

Forrás: Iranian oil is quietly flooding into the global market again 

 

 

 

 

  

https://english.alarabiya.net/business/energy/2023/06/16/Iranian-oil-is-quietly-flooding-into-the-global-market-again
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Oroszország Közép-Ázsia segítségével tervezi gazdasági kapcsolatainak 

kiszélesítését 

Business Turkmenistan, 2023. június 16. 

Oroszország  tehervonatok indítását tervezi Kazahsztánból Türkmenisztánba és Iránba, 

jelentette be Alekszej Teksler, Oroszország cseljabinszki régiójának kormányzója a 

Szentpéterváron megrendezett XXVI. Nemzetközi Gazdasági Fórumon. Teksler elmondása 

szerint kidolgozás alatt áll egy Kazahsztánon keresztül Türkmenisztánba és Iránba tartó 

nagysebességű, kereskedelmi célokat ellátó tehervonat flotta indításának lehetősége, melyek 

Észak-Dél iránybán köthetik majd össze a négy ország, Oroszország, Kazahsztán, 

Türkmenisztán és Irán gazdasági kapcsolatait, felgyorsítva az országok közötti kereskedelmet. 

A tervezett kereskedelmi tehervonatok indításával kapcsolatban Teksler megjegyezte, hogy a 

kazah-orosz közös határszakasz a legalkalmasabb arra, hogy Oroszországnak az Urál 

térségében található iparát és a közép-ázsiai országok kereskedelmét összekapcsolja. 

Forrás: Россия запустит грузовые поезда из Казахстана в Туркменистан и Иран 

Üzbegisztán elnöke Iránban folytatott tárgyalásokat 

UzDaily, 2023. június 18. 

Üzbegisztán elnökének, Shavkat Mirzijojevnek az Iránban tett hivatalos látogatása keretében 

személyesen folyatott tárgyalásokat Ibrahim Raisi iráni elnökkel. A két ország hivatalos 

delegációinak részvételével folytatott tárgyalások során mindkét elnök külön kihangsúlyozta, 

hogy az üzbég-iráni kapcsolatok fejlődésének alapja a két nép közötti ősi kulturális és 

történelmi kapcsolat. A megbeszélést követően Shavkat Mirzijojev és Ibrahim Raisi felhívták a 

figyelmet a két ország külügyminisztériumai közötti konstruktív párbeszéd fenntartására, 

valamint az üzbég és iráni parlament közötti szoros együttműködésre. Emellett mindkét elnök 

kiemeltnek tekintette és támogatásáról biztosította a másik felet az Üzbegisztán és Irán közötti 

interregionális együttműködések további folytatásáról, különös a Buhara régió és Hamadan 

tartomány, valamint Szamarkand és Iszfahán városa közötti közvetlen együttműködésekről. 

Forrás: Состоялись переговоры делегаций Узбекистана и Ирана в расширенном составе 

  

https://business.com.tm/ru/post/10376/rossiya-zapustit-gruzovye-poezda-iz-kazahstana-v-turkmenistan-i-iran
https://www.uzdaily.uz/ru/post/77993
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Tádzsikisztán és Oroszország növelte kereskedelmi forgalmát 

SNG Today, 2023. június 18. 

Zavki Zavkizoda Tádzsikisztán Gazdaságfejlesztési és Kereskedelmi Minisztériumának vezetője 

Szentpéterváron, az ott megrendezett XXVI. Nemzetközi Gazdasági Fórum során találkozott 

Oroszország gazdaságfejlesztési miniszterével, Maxim Resetnikoval, akivel a két ország közötti 

gazdasági és kereskedelmi együttműködések jövőjével kapcsolatban folytatott tárgyalásokat. 

A két ország gazdaságfejlesztési minisztere között lezajlott tárgyalások során mindkét fél 

kihangsúlyozta az Oroszország és Tádzsikisztán közötti kereskedelmi forgalom 2023 január és 

május közötti 16%-os növekedését. Az orosz gazdaságfejlesztési miniszterrel történő 

megbeszélést követően Zavkizoda azt is kiemelte, hogy jelenleg Oroszország Tádzsikisztán 

legnagyobb kereskedelmi partnere, aki a közép-ázsiai ország külkereskedelmi mérlegében az 

elmúlt tíz év során mindig az első helyet foglalta el, s amely kapcsolatok eredményeként 2022 

végén az Oroszország és Tádzsikisztán közötti kereskedelmi forgalom elérte az 1,67 milliárd 

dollárt.  

Forrás: Таджикистан с Россией нарастили за январь-май 2023 года взаимный 

товарооборот на 16% 

Német államfői látogatás Kazahsztánban 

Malika Safargalieva, Kazinform, 2023. június 20. 

Kazahsztán elnöke, Kasszim-Zsomart Tokajev ünnepélyes keretek között fogadta a közép-

ázsiai fővárosba, Asztanába hivatalos látogatásra érkező Frank-Walter Steinmeiert, 

Németország 12. szövetségi elnökét, akivel átfogó tárgyalásokat folytatott a kazah-német 

stratégiai partnerség helyzetéről és a két ország közötti együttműködési kapcsolatok 

helyzetének a kilátásairól. Az asztanai tárgyalás során a két államfő megvitatta Kazahsztán és 

Németország közötti politikai, kereskedelemi, gazdasági, befektetési, energetikai, közlekedési 

és a logisztika együttműködések elmélyítését célzó törekvéseket. A zárt ajtók mögött 

megrendezett találkozót követően Kasszim-Zsomart Tokajev, kazah és Frank-Walter 

Steinmeier, német államfő is hangsúlyozta a Transz-Kaszpi-tengeri Nemzetközi Közlekedési 

Útvonal szerepének kiemelt fontosságát a német és az európai energiabiztonság ellátásában 

és a kelet-nyugat irányú kereskedelem fenntartásában. Emellett Tokajev és Steinmeier 

megállapodtak abban, hogy a Kazahsztán és Németország között fenálló kétoldalú gazdasági 

kapcsolatok bővítésé érdekében Asztana és Berlin fokozza együttműködését a kőolaj- és 

földgázszektorban, valamint a zöldenergetikában. 

Forrás: Президенты Казахстана и Германии провели переговоры в формате тет-а-тет 

  

https://sng.today/dushanbe/30420-za-5-mesjacev-2023-goda-torgovyj-oborot-tadzhikistana-i-rf-vyros-na-16.html
https://sng.today/dushanbe/30420-za-5-mesjacev-2023-goda-torgovyj-oborot-tadzhikistana-i-rf-vyros-na-16.html
https://www.inform.kz/ru/prezidenty-kazahstana-i-germanii-proveli-peregovory-v-formate-tet-a-tet_a4081051
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Üzbegisztán és az Egyesült Arab Emírségek külügyminisztere tárgyalásokat 

folytatott a két ország együttműködési lehetőségeiről 

Central Asia News, 2023. június 20. 

Az üzbég külügyminisztérium vezetője, Bakhtiyor Saidov az Abu-Dzabiban tett látogatása 

keretében megbeszélést folytatott az Egyesült Arab Emirátusok külügyminiszterével, Abdullah 

bin Zayed al-Nahyan sejkkel. A tárgyalást követően Saidov és Abdullah bin Zayed al-Nahyan 

sejk is egyetértett abban, hogy az Üzbegisztán és az Egyesült Arab Emirátusok közötti 

kapcsolatok a kereskedelem, a befektetések, az innováció, a zöld energia, a mezőgazdaság és 

a logisztika területén egyaránt gyorsan fejlődnek. Ezen kívül a két diplomata közötti 

tárgyalások napirendi pontján szerepet kapott a Taskent és Abu-Dzabi közötti kétoldalú 

együttműködések további elmélyítésének, valamint a regionális kapcsolatok megerősítésének 

a kérdése is. 

Forrás: Главы МИД Узбекистана и ОАЭ рассмотрели перспективы сотрудничества 

Üzbegisztán külkereskedelmi forgalma elérte a 25,8 milliárd dollárt 

UzDaily, 2023. június 21.  

Az üzbég Statisztikai Hivatal adatai szerint Üzbegisztán külkereskedelmi forgalma 2023. 

januárja és májusa között 25,8 milliárd dollárt tett ki. Ez azt jelenti, hogy 2022 azonos 

időszakához képest a közép-ázsiai ország kereskedelmi forgalma 5,2 milliárd dollárral, azaz 

25,4%-kal bővült, áll a hivatal jelentésében. A közzétett adatokból az is kiderült, hogy 

Üzbegisztán külkereskedelmi forgalmában 2023 első négy hónapjában az export 10,5 milliárd 

dollárt, míg az import 15,3 milliárd dollárt tett ki. 

Forrás: Внешнеторговый оборот Узбекистана достиг 25,8 млрд долларов США 

Törökország, Oroszország és Kína lettek Grúzia legnagyobb kereskedelmi 

partnerei 

newgeorgia.ge, 2023. június 19. 

Grúzia teljes külkereskedelmi forgalma az idei év öt hónapjában meghaladta a 8,3 milliárd 

dollárt, ami 18,9%-kal haladja meg 2022 azonos időszakát. Törökország esetében a 

kereskedelmi forgalom meghaladta az 1,1 milliárd dollárt, ami 16%-kal több, mint 2022 

január-májusában. Oroszországgal ez több mint 1 milliárd dollár, ami 38,4%-os növekedést 

jelent a tavalyi mutatókhoz képest. A harmadik helyen álló Kína viszont csökkenést mutatott: 

a forgalom 623 millió dollárt tett ki, 20,5%-os csökkenés 2022 azonos időszakához képest. A 

sorban negyedik helyen áll Azerbajdzsán 612 millió dolláros forgalommal, a szintén 

szomszédos Örményország a forgalom szempontjából az első tíz között sincs, ugyanakkor a 

grúz export terén az örmény mérleg a legnagyobb, amit Azerbajdzsán követ. 

Forrás: Турция, Россия, Китай стали главными торговыми партнерами Грузии в январе-

мае 

https://centralasia.news/22347-glavy-mid-uzbekistana-i-oaje-rassmotreli-perspektivy-sotrudnichestva.html
https://www.uzdaily.uz/ru/post/78039
https://www.newsgeorgia.ge/turcija-rossija-kitaj-stali-glavnymi-torgovymi-partnerami-gruzii-v-janvare-mae/
https://www.newsgeorgia.ge/turcija-rossija-kitaj-stali-glavnymi-torgovymi-partnerami-gruzii-v-janvare-mae/
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Szabadkereskedelmi zónát alakíthatnak ki Irán és EAEU között 

Leonyid Uvarcsev, Kommersant.ru, 2023. június 19. 

Az EAEU továbbra is tárgyal egy szabadkereskedelmi övezetről szóló megállapodásról Iránnal. 

Oroszország arra számít, hogy még az év vége előtt aláírják – mondta Alekszej Overcsuk 

miniszterelnök-helyettes. Elmondása szerint Egyiptommal, Indiával, Indonéziával és az 

Egyesült Arab Emirátusokkal is folynak tárgyalások. Több más országgal kötött 

szabadkereskedelmi övezeti megállapodás is folyamatban van. A tárgyalások azonban még 

kétoldalú formában sem egyszerűek, és évekig tartanak. Az EAEU esetében az unióhoz tartozó 

öt állam érdekeit kell figyelembe venni. A szabadkereskedelmi zóna fontossága akkor válik 

igazán relevánssá, ha Oroszországnak és partnereinek sikerül megvalósítaniuk az Észak-Dél 

közlekedési folyosó projektet. 

Forrás: РФ рассчитывает на подписание соглашения о зоне свободной торговли между 

ЕАЭС и Ираном до конца года 

Német vállalkozókkal vitatta meg a befektetési lehetőségeket Örményország 

elnöke 

newsarmenia.am, 2023. június 20. 

Az Örmény Köztársaság berlini nagykövetségén Vahagn Hacsaturjan, az Örmény Köztársaság 

elnöke találkozott a Németország Keleti Gazdasági Bizottságának vállalkozóival. A találkozó 

során Vahagn Hacsaturjan részletesen bemutatta Örményország gazdasági életének jellemzőit 

és a liberális gazdaság lehetőségeit. A beszélgetés során eszmecsere zajlott Örményországnak 

a térségben érdekelt országokkal való kapcsolatában fennálló akadályokról és lehetőségekről, 

valamint Örményország makrogazdasági jelentőségű kommunikációs csatornákban való 

részvételéről. A találkozó végén Vahagn Hacsaturjan reményét fejezte ki, hogy a közeljövőben, 

Örményországban újra találkozhat üzletemberekkel, és megvitathatja a tematikus 

programokat, kifejezve készségét befektetési kezdeményezéseik maximális támogatására. 

Forrás: Президент Армении в Берлине встретился с предпринимателями Восточной 

комиссии экономики Германии 

  

https://www.kommersant.ru/doc/6054063
https://www.kommersant.ru/doc/6054063
https://armenpress.am/rus/news/1113663.html
https://armenpress.am/rus/news/1113663.html
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A V4 energiabiztonságáról és a negyedik ipari forradalom kihívásairól tartottak 

szemináriumot Bakuban 

Azertag.az, 2023. június 22. 

Június 22-én „A Visegrádi Csoport országai és Azerbajdzsán” címmel nemzetközi 

szemináriumot tartottak a Nemzetközi Kapcsolatok Elemző Központja (AIR Center) és a 

Szlovák Azerbajdzsáni Nagykövetség közös szervezésében. A rendezvényen a visegrádi 

országok és azerbajdzsáni szakértők szólaltak fel két panel keretén belül, amelyek során az 

energiaválsággal kapcsolatos problémákról és azok megoldási módjairól az orosz-ukrán 

háború következtében, valamint a jövőbeli technológiai átalakulás kihívásairól esett szó a 

Visegrádi Csoport országai és Azerbajdzsán számára. A rendezvényen több nagykövetség és 

helyi think-tank képviseltette magát. 

Forrás: Состоялся семинар «Страны Вишеградской группы и Азербайджан» 

 

  

https://azertag.az/ru/xeber/Sostoyalsya_seminar_Strany_Vishegradskoi_gruppy_i_Azerbaidzhan-2671186
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